
Детаљније објашњење услова уписа за студенте  

који су у школској 2015/2016. години остварили мање од 37 ЕСПБ 
 
 

Према Закону о високом образовању, студент постаје студент више године студија уколико 

је у могућности да упише предмете у вредности од 37 ЕСПБ бодова са те, више, године 

студија. То значи да сви студенти који су остварили мање од 37 ЕСПБ не могу да стекну тај 

статус. 

Студенти који су у школској 2015/2016. години остварили мање од 37 ЕСПБ бодова 

настављају студије уписујући предмете у вредности од минимално 37 ЕСПБ бодова, а до 

укупно 60 ЕСПБ бодова сходно условима похађања. 

Студент плаћа део школарине обрачунат према предметима за које се определио у 4 рате, 

прву приликом уписа. Све пренете предмете плаћа по цени од 70% укупне вредности бода. 

За све нове предмете које пријављује из више године студија, до укупно 60 ЕСПБ, плаћа 

пуну цену бода (1433,33 РСД).  

Студентима из ове групе, као прелазно решење, пружа се могућност и да, уколико не 

преносе више од 53 ЕСПБ, упишу до 90 ЕСПБ бодова. Ово прелазно решење важи само за 

студенте који су задовољили услов да су током претходних година акумулирали довољан 

следећи минималан број ЕСПБ бодова:  

 за упис II године – да су акумулирали 37 ЕСПБ 

 за упис III године – да су акумулирали 74 ЕСПБ 

 за упис IV године – да су акумулирали 127 ЕСПБ, односно да не преносе више од 53 

ЕСПБ  

Студенти који не испуњавају овај услов искључиво се могу уписати према новом систему 

уписа. То подразумева, понављамо, да приликом уписа студент пријављује предмете за 

слушање прво из претходних година које није положио, по цени од 70% вредности бода, а 

затим из више године студија до укупно 60 ЕСПБ, према садашњој вредности бода од 

1433,33 динара.  

 

Студент који се сâм финансира и који у току школске године оствари 60 ЕСПБ бодова из 

текуће године студијског програма, односно потребан број ЕСПБ бодова предвиђених 

Законом о високом образовању (48 ЕСПБ), може да се у наредној школској години 

финансира из буџета. Студент остварује ово право ако се рангира у оквиру укупног броја 

студената чије се студије финансирају из буџета, на начин и по поступку утврђеним 

општим актом високошколске установе. 



Примери: 

Упис II године: Студент који је у претходној години акумулирао мање од 37 ЕСПБ, на 

пример 34 ЕСПБ, у овој школској години прво пријављује предмете пренете из претходне 

године (преостала 26 ЕСПБ), а потом предмете из друге године студија (нових 34 ЕСПБ), све 

заједно, минимално 37 и максимално 60 ЕСПБ  

Упис III године: Уколико жели да стекне статус студента треће године, а у претходној 

години је остварио мање од 37 ЕСПБ, студент мора да испуњава услов да има акумулираних 

минимум 74 ЕСПБ из претходних година (прве и друге). Само у овој школској години, као 

прелазно решење, студентима из ове категорије се дозвољава да упишу до 90 ЕСПБ бодова, 

тако што прво пријављују предмете пренете из претходних година, а потом и нове 

предмете из треће године студија у вредности од минимум 37 ЕСПБ. (У примеру са 

акумулираних неопходних 74 ЕСПБ, студент уписује прво 46 пренетих ЕСПБ, а потом и 37, 

до највише 44, нових ЕСПБ). Очигледно је да ће се на тај начин студент „задужити“ са 

великим бројем предмета, па му се, без обзира на дату могућност, ипак препоручује да 

пријави рационалан број предмета, јер све што не положи, поново преноси и плаћа у 

следећој школској години. 

У свим осталим случајевима студент мора да пријави минимално 37 ЕСПБ, а максимално 

може и до 60 EСПБ (прво пренете, а потом нове предмете).  

Упис IV године: Уколико жели да стекне статус студента четврте године, а у претходној 

години је остварио мање од 37 ЕСПБ, студент мора да испуњава услов да има акумулираних 

минимум 127 ЕСПБ из претходних година (прве, друге и треће). Да би стекао статус 

студента четврте године, студент мора да упише минимално 37 ЕСПБ из четврте године, 

што значи да не може да пренесе више од 53 ЕСПБ из претходних година, које прво 

пријављује. Ипак, очигледно је да ће се на тај начин студент „задужити“ са великим бројем 

предмета, па му се, без обзира на дату могућност, препоручује да пријави рационалан број 

предмета, јер све што не положи, поново преноси и плаћа у следећој школској години. 

У свим осталим случајевима студент мора да пријави минимално 37 ЕСПБ, а максимално 

може до 60 (прво пренете, а потом нове предмете).  


